



Арбитражный суд Московской области
107053, г. Москва, проспект Академика Сахарова, д.18
<http://asmo.arbitr.ru/>

ОПРЕДЕЛЕНИЕ
о привлечении к субсидиарной ответственности

г. Москва

Дело № А41-105365/15

«25» апреля 2017 года

Резолютивная часть определения объявлена «15» марта 2017 года. Полный текст определения изготовлен «25» апреля 2017 года.

Арбитражный суд Московской области
в составе: судья Торосян М. Г.,
при ведении протокола судебного заседания секретарём Кон Е.В.,
рассмотрев в судебном заседании по делу о несостоятельности (банкротстве) ООО «БАЗИС БЭТТЕРИ» заявление конкурсного управляющего Прудникова А.В. о привлечении бывшего руководителя должника Исраилова Русланбека Данарбековича к субсидиарной ответственности по долгам общества,
при участии в заседании: согласно протоколу,

установил:

Решением Арбитражного суда Московской области от 29.06.2016 года ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ «БАЗИС БЭТТЕРИ» (ИНН 7713646625, ОГРН 1087746322399) признано несостоятельным (банкротом), в отношении него открыто конкурсное производство сроком на 6 месяцев, до 22.12.2016 г., конкурсным управляющим должника утвержден член НП «СРО НАУ «ДЕЛО» Прудников Алексей Владимирович.

Определением суда от 12.12.2016 г. срок конкурсного производства в отношении должника продлен на шесть месяцев до 22.06.2017.

26.01.2017 г. конкурсный управляющий должника обратился в суд с заявлением о привлечении к субсидиарной ответственности бывшего руководителя ООО «БАЗИС БЭТТЕРИ» Исраилова Р.Д. и взыскании с него в пользу общества 134 503 500 рублей в связи с тем, что последний не исполнил свои обязательства, предусмотренные ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и своевременно не обратился в суд с заявлением о признании должника банкротом.

Исследовав и оценив в совокупности все имеющиеся в материалах дела письменные доказательства, рассмотрев доводы, изложенные в заявлении, арбитражный суд приходит к выводу о том, что заявленные требования подлежат удовлетворению по следующим основаниям.

Арбитражный суд установил, что до момента введения процедуры банкротства генеральным директором должника являлся Исраилов Русланбек Данарбекович (протокол №1 внеочередного общего собрания ООО «БАЗИС БЭТТЕРИ» от 12.03.2014г.).

Пункт 2 ст. 10 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее Закон о банкротстве) устанавливает, что нарушение обязанности по подаче заявления должника в арбитражный суд в случаях и в срок, которые установлены

статьей 9 настоящего Федерального закона, влечет за собой субсидиарную ответственность лиц, на которых настоящим Федеральным законом возложена обязанность по принятию решения о подаче заявления должника в арбитражный суд и подаче такого заявления, по обязательствам должника, возникшим после истечения срока, предусмотренного пунктами 2 и 3 статьи 9 настоящего Федерального закона.

Согласно п. 1 ст. 9 Закона о банкротстве руководитель должника обязан обратиться с заявлением должника в арбитражный суд в случае, если:

- удовлетворение требований одного кредитора или нескольких кредиторов приводит к невозможности исполнения должником денежных обязательств или обязанностей по уплате обязательных платежей и (или) иных платежей в полном объеме перед другими кредиторами;

- органом должника, уполномоченным в соответствии с его учредительными документами на принятие решения о ликвидации должника, принято решение об обращении в арбитражный суд с заявлением должника;

- органом, уполномоченным собственником имущества должника – унитарного предприятия, принято решение об обращении в арбитражный суд с заявлением должника;

- обращение взыскания на имущество должника существенно осложнит или сделает невозможной хозяйственную деятельность должника;

- должник отвечает признакам неплатежеспособности и (или) признакам недостаточности имущества;

- настоящим Федеральным законом предусмотрены иные случаи.

В соответствии с п. 2 ст. 9 Закона о банкротстве заявление должника должно быть направлено в арбитражный суд в случаях, предусмотренных настоящей статьёй, не позднее чем через месяц с даты возникновения соответствующих обстоятельств. Субсидиарная ответственность руководителя должника по правилам п. 2 ст. 10 Закона о банкротстве предусмотрена не по всем обязательствам должника, а только по обязательствам, возникшим после истечения срока, установленного п. 2 ст. 9 названного закона.

Таким образом, привлечение руководителя должника к субсидиарной ответственности на основании п. 2 ст. 10 Закона о банкротстве возможно в случае возникновения одного из вышеперечисленных обстоятельств, неподдачи руководителем должника заявления о банкротстве должника в течение месяца с даты возникновения соответствующего обстоятельства и возникновения обязательств должника, по которым указанные лица привлекаются к субсидиарной ответственности, после истечения срока, предусмотренного п. 2 ст. 9 Закона о банкротстве.

Согласно ст. 3 Закона о банкротстве юридическое лицо считается неспособным удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей, если соответствующие обязательства и (или) обязанность не исполнены им в течение трех месяцев с даты, когда они должны были быть исполнены.

В данном случае судом установлено, что производство по делу о банкротстве должника возбуждено определением арбитражного суда 11.01.2016 г. по заявлению кредитора - ООО «ЭкоПром», требования которого в размере 13 505 тыс.руб. были подтверждены вступившим в законную силу решением Арбитражного суда Московской области от 23.11.2015г. по делу №А41-64891/15, в соответствии с которым с должника были взысканы денежные средства в связи с неисполнением денежных обязательств по договору займа №3 от 20.02.2013г.

Вместе с тем, к указанной дате у общества имелись неисполненные денежные обязательства перед другими кредиторами, погашение которых должником не производилось.

Согласно бухгалтерскому балансу ООО «БАЗИС БЭТТЕРИ» за 2015г. размер активов должника составлял 175 564 тыс руб., из которой 172 339 тыс руб. - дебиторская

задолженность, в то время как размер кредиторской задолженности составлял 172 396 тыс руб.

Как следует из пояснений представителя конкурсного управляющего, при проведении инвентаризации имущества было установлено, что дебиторская задолженность является просроченной, то есть невозможной к взысканию.

Таким образом, дебиторская задолженность должна была списана руководителем должника самостоятельно, что должно быть отражено в бухгалтерском балансе.

Однако, зная о наличии кредиторской задолженности, не принятое мер по получению исполнения судебных актов о взыскании дебиторской задолженности, указывает о наличии в действиях бывшего руководителя должника признаков недобросовестного исполнения возложенных на него обязанностей, что привело к банкротству общества.

В настоящее время в реестр требований кредиторов ООО «БАЗИС БЭТТЕРИ» включены требования кредиторов ООО «ЭкоПром», ФНС России, ООО «МИР-АКБ», ООО КБ «Адмиралтейский».

Общий размер неисполненных денежных обязательств должника составляет 134 693 тыс. руб.

Единственный актив должника - денежные средства в размере 189,5 тыс.руб.

При таких обстоятельствах, из конкурсной массы могут быть погашены требования кредиторов в части. Остаток задолженности составит 134 503,5 тыс.руб.

Таким образом, размер кредиторской задолженности превышает размер активов должника, в связи с чем руководитель ООО «БАЗИС БЭТТЕРИ» Исраилов Р.Д., исполнявший свои обязанности в период, предшествующий банкротству общества, обязан был обратиться в арбитражный суд с соответствующим заявлением должника о признании его несостоятельным.

В силу п. 1 ст. 10 Закона о банкротстве в случае нарушения руководителем должника или учредителем (участником) должника положений настоящего Федерального закона указанные лица обязаны возместить убытки, причиненные в результате такого нарушения.

Согласно п. 4 ст. 10 Закона о банкротстве контролирующее должника лицо, вследствие действий и (или) бездействия которого должник признан несостоятельным (банкротом), не несет субсидиарной ответственности, если докажет, что его вина в признании должника несостоятельным (банкротом) отсутствует. Такое лицо также признается невиновным, если оно действовало добросовестно и разумно в интересах должника.

Размер субсидиарной ответственности контролирующего должника лица равен совокупному размеру требований кредиторов, включенных в реестр требований кредиторов, а также заявленных после закрытия реестра требований кредиторов и требований кредиторов по текущим платежам, оставшихся не погашенными по причине недостаточности имущества должника.

Доказательств отсутствия своей вины в признании должника несостоятельным (банкротом), а также добросовестности и разумности своих бездействий в виде неподачи заявления о признании должника банкротом Исраиловым Р.Д. не представлено (ст. 65 АПК РФ).

При таких обстоятельствах ответчик подлежит привлечению к субсидиарной ответственности в указанном размере.

Руководствуясь ст. ст. 184-185, 176, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, Арбитражный суд Московской области

определил:

Заявление удовлетворить.

Взыскать с Исраилова Русланбека Данарбековича в пользу ООО «БАЗИС БЭТТЕРИ» в порядке субсидиарной ответственности 134 503 500 рублей.

Определение может быть обжаловано в Десятый арбитражный апелляционный суд в десятидневный срок со дня его вынесения.

Судья

М. Г. Торосян